6. Dzieje Ziemi

Rysunek 6.1.
Wybrane organizmy zyjace w przesztosci geologicznej

Zadanie 6.1 P I-1

Napisz:
1) z ktorych er geologicznych pochodza organizmy zywe przedstawione na rysunku 6.1.,
2) ktérymi numerami zostaly one oznaczone na tym rysunku.

a)
b) gad latajacy Pteranodon = 0CZOZOER MY, ...
¢) gad ryboksztattny Ichthyosaurus = 220200 (5, ...
d) mamut .:A.kenazoik..(ﬂ, ...........................................................................................................................
€) PSYIOAit . P@LCOZOIL (G,
£)  trylobit = RALCOZAUL LT ).

Zadanie 6.2 R 1-2
Wymien trzy dowody na wedréwke ptyt skorupy ziemskie;j.
1. Podobiedstwoe. 2arysow. linii_brzegowych lgdow. polozenych po._przeciwnych
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2. Przedluzenie struktur geologicznych na odleglych od siehie kontynentach...

3. Qbecne. praemieszezenia. plyt. skorupy. ziemskiej. obserwowane. w. uskekach
pezesuwczych i dolinach tyfomyeh. ...

Rysunek 6.2.

Profil geologiczny fragmentu platformy prekambryjskiej
1 — prekambryjskie granity i sjenity,

2 — kambryjskie tupki,

3 — sylurskie piaskowce kwarcytowe i szarogtazy,

4 — deworiskie wapienie koralowe,

5 — karboriskie piaskowce i zlepierice z poktadami wegla kamiennego,
6 — permskie melafiry i bazalty,

7 — triasowe piaskowce i dolomity,

8 — wapienie jurajskie,

9 — margle kredowe,

10 — piaski i piaskowce trzeciorzedowe,

11 — czwartorzgdowa glina zwatowa

Zadanie 6.3 P I-1,1I-1

11

Z ktérego okresu geologicznego brakuje skat na profilu geologicznym przedstawionym na

rysunku 6.2?
Miejsce na odpowiedz:

una.profilu geologicznym brakuje skal 2 ardowiby....................ooooeeeeeeee.
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Rysunek 6.3.
Profil geologiczny

a) glina zwatowa moreny dennej, b) piaski rzeczne, c) ity jeziorne, d) pokrywa skat bazaltowych, e) piaskowce ze

§ladami fauny morskiej, f) wapienie
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Zadanie 6.4 P II-1

Podkresl poprawne uzupelnienie zdania, dotyczace rysunku 6.3.
Z analizy profilu wynika, ze pierwszym wydarzeniem geologicznym:
a) byta akumulacja w §rodowisku jeziornym,
b) byta akumulacja w Srodowisku morskim,
c) byly wylewy lawy,
d) bylo nasunigcie ladolodu,
e) byto ustapienie Iadolodu.

Zadanie 6.5 P II-1
Podkresl poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.3.
Z analizy profilu wynika, ze ostatnim wydarzeniem geologicznym:
a) byta akumulacja w Srodowisku ladowym,
b) byla akumulacja w Srodowisku morskim,
c) byty wylewy lawy,
d) byto nasunigcie ladolodu,
e) bylo ustapienie ladolodu.

Zadanie 6.6 P II-1

Podkresl poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.3.
Z analizy profilu geologicznego wynika, ze wylewy lawy nastapity po:
a) akumulacji w Srodowisku jeziornym,
b) akumulacji w Srodowisku morskim,
¢) akumulacji na dnie jezior,
d) nasunigciu ladolodu,
e) ustapieniu ladolodu.
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Rysunek 6.4.
Profil geologiczny
a) glina zwatowa moreny dennej, b) piaski rzeczne, c) ity jeziorne, d) pokrywa skat bazaltowych, e) piaskowce ze
§ladami fauny morskiej, f) wapienie
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Zadanie 6.7 R II-1
Podkresl poprawne uzupelnienie zdania, dotyczace rysunku 6.4.
Z analizy profilu wynika, ze ostatnim wydarzeniem geologicznym przed powstaniem uskoku:
a) byta akumulacja w §rodowisku jeziornym,
b) byta akumulacja w Srodowisku morskim,
¢) byly wylewy lawy,
d) byto nasunigcie ladolodu,
e) byto ustapienie Iadolodu.

Zadanie 6.8 R II-1
Podkresl poprawne uzupetienie zdania, dotyczace rysunku 6.4.
Z analizy profilu wynika, ze pierwszym wydarzeniem geologicznym po powstaniu uskoku:
a) byta akumulacja w Srodowisku jeziornym,
b) byta akumulacja w Srodowisku morskim,
c) byty wylewy lawy,
d) byto nasuniecie Iadolodu,
e) byto ustapienie Iadolodu.
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Rysunek 6.5.

Profil geologiczny

a) glina zwatowa moreny dennej, b) piaski rzeczne, c) ity jeziorne, d) pokrywa skat bazaltowych, e) piaskowce ze
Sladami fauny morskiej, f) wapienie, g) skaly magmowe

Zadanie 6.9 R II-1
Podkres] poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.5.
Z analizy profilu wynika, ze ostatnim wydarzeniem geologicznym przed powstaniem intruzji P:
a) byta akumulacja w §rodowisku jeziornym,
b) byta akumulacja w Srodowisku morskim,
c) byty wylewy lawy,
d) bylo nasunigcie ladolodu,
e) byto ustapienie Iadolodu.
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Zadanie 6.10 R II-1

Podkresl poprawne uzupelnienie zdania, dotyczace rysunku 6.5.
Z analizy profilu wynika, ze pierwszym wydarzeniem geologicznym po powstaniu intruzji P:
a) byla akumulacja w §rodowisku jeziornym,
b) byta akumulacja w Srodowisku morskim,
c) byty wylewy lawy,
d) bylo nasunigcie ladolodu,
e) byto ustapienie Iadolodu.
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Rysunek 6.6.

Profil geologiczny

a) glina zwatowa moreny dennej, b) piaski rzeczne, c) ity jeziorne, d) pokrywa skat bazaltowych, e) piaskowce ze
§ladami fauny morskiej, f) wapienie

Zadanie 6.11 R II-1

Podkresl poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.6.
Z analizy profilu geologicznego wynika, ze sfaldowaniu ulegty skaty, ktére powstaty w wyniku:
a) akumulacji w Srodowisku jeziornym,
b) akumulacji w Srodowisku morskim,
¢) akumulacji na dnie jezior,
d) wylewéw lawy,
e) akumulacji lodowcowe;.

Zadanie 6.12 R II-1
Podkresl poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.6.
Z analizy profilu wynika, ze pierwszym wydarzeniem geologicznym, jakie nastapito po sfal-
dowaniu skat:
a) byta akumulacja w §rodowisku jeziornym,
b) byta akumulacja w §rodowisku morskim,
c) byly wylewy lawy,
d) bylo nasunigcie ladolodu,
e) bylo zréwnanie sfatldowanych warstw skalnych.
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Rysunek 6.7.

Profil geologiczny
a) glina zwatowa moreny dennej, b) piaski rzeczne, c) ity jeziorne, d) pokrywa skat bazaltowych, e) piaskowce ze
§ladami fauny morskiej, f) wapienie
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Zadanie 6.13 R II-1
Podkresl poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.7.
Z analizy profilu geologicznego wynika, ze uskok powstat:
a) przed fatdowaniem skat,
b) po sfatdowaniu skat i zrdwnaniu powierzchni terenu,
¢) po sfaldowaniu skat, ale przed zréwnaniem powierzchni terenu,
d) po sfatdowaniu skat i wylewie lawy,
e) po akumulacji w Srodowisku ladowym.

Zadanie 6.14 R II-1
Podkres] poprawne uzupetnienie zdania, dotyczace rysunku 6.8.
Z analizy profilu wynika, ze pierwszym wydarzeniem geologicznym po powstaniu uskoku:
a) byta akumulacja w srodowisku morskim,
b) byto zréwnanie powierzchni terenu,
c) byty wylewy lawy,
d) byta akumulacja na dnie jezior,
e) byto powstanie intruzji R.

Zadanie 6.15 R II-1
Podkresl poprawne uzupelnienie zdania, dotyczace rysunku 6.8.
Z analizy profilu wynika, Ze pierwszym wydarzeniem geologicznym po powstaniu intruzji P:
a) byta akumulacja w Srodowisku morskim,
b) byto sfaldowanie skat,
c) byty wylewy lawy,
d) bylo zréwnanie powierzchni terenu,
e) byto powstanie uskoku.
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Rysunek 6.8.
Profil geologiczny

a) glina zwatowa moreny dennej, b) piaski rzeczne, c) ity jeziorne, d) pokrywa skat bazaltowych, e) piaskowce ze
§ladami fauny morskiej, f) wapienie, g) skaly magmowe

Zadanie 6.16 R II-1

Podkresl poprawne uzupelnienie zdania, dotyczace rysunku 6.8.
Z analizy profilu geologicznego wynika, Ze intruzja R powstata:
a) po powstaniu uskoku, ale przed akumulacja w Srodowisku jeziornym,

b) po sfatdowaniu skat, ale przed zréwnaniem powierzchni terenu,
¢) po wylewie lawy, ale przed powstaniem uskoku,

d) przed sfatdowaniem skat,

e) po akumulacji w Srodowisku jeziornym.
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Miejsce na notatki:
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